



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYLINKĖS TEISMO KĖDAINIŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2020 m. gegužės 8 d. Nr. 35P-11-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2020 m. balandžio 20 ir 24 d. nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė, Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo balandžio 20 d. posėdyje), Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Jolanta Malijauskienė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo: Margarita Švedkauskienė.

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė (nedalyvavo balandžio 24 d. posėdyje), Inga Žukovaitė ir Elena Masnevaitė (nedalyvavo balandžio 20 d. posėdyje), Kauno apylinkės teismo pirmininkas Arūnas Purvainis (balandžio 20 d. posėdyje nuo 12.30 iki 12.40 val.).

Pretendentai į Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas:

- | | |
|------------------------|-------------------------|
| 1. Vaiva Bėčienė | 7. Donata Šimkutė |
| 2. Iveta Bartkevičienė | 8. Vilma Tamošaitienė |
| 3. Vilma Brazinskienė | 9. Gerutis Varanavičius |
| 4. Vaidas Kazlauskas | 10. Salomėja Zaksaitė |
| 5. Daiva Mazur | 11. Alvydas Žala |
| 6. Ignas Podlipskas | |

Atrankos komisija pažymi, kad atrankoje nedalyvavo ir nebuvo vertinta pretendentė Salomėja Zaksaitė, kuri atsisakė dalyvauti atrankoje, o pretendentai Vaidas Kazlauskas, Vilma Tamošaitienė, Gerutis Varanavičius ir Alvydas Žala pateikę prašymus buvo vertinami jiems nedalyvaujant.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., taip pat išklausiusi Kauno apylinkės teismo pirmininko Arūno Purvainio nuotolinio posėdžio metu išsakytą nuomonę ir atsižvelgusi į balsavimo dieną esamą ir būsimą teisėjų poreikį, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais).

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles,

vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Vaidą Kazlauską už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Igną Podlipską už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Ivetą Bartkevičienę už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Vilma Tamošaitienę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Vaidas Kazlauskas	0	9,33	18	9,17	1,5	3	15	14,5	70,5
Ignas Podlipskas	4	8,80	15	9,2	1	2,2	14	14,2	68,4
Iveta Bartkevičienė	0	9,00	15	7,8	1,4	3,4	15	14,2	65,8
Vilma Tamošaitienė	1	8,83	10	9,17	1	2,83	15,33	15	63,16

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas **Vaidas Kazlauskas**. Pretendentas teismų sistemoje dirba nuo 2013 m. balandžio mėn. Nuo 2013m. balandžio iki 2013 m. gruodžio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Raseinių rajono apylinkės teisme, nuo 2014 m. sausio iki 2019 m. vasario mėn. – Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmuose, o nuo 2019 m. vasario – Vilniaus apygardos teisme. Vaido Kazlauskas žinios 2019 m. rugsėjo 25 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 9 balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (C1 lygiu) ir vokiečių (A1 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose bei seminaruose. Vilniaus apygardos teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje Vaidas Kazlauskas apibūdinamas kaip darbštus, pareigingas, punctualus, dalykiškas, turintis savo nuomonę ir efektyviai planuojantis savo laiką. Atrankos komisijai anksčiau vykusių pokalbių metu pretendentas paliko komunikabilus, atviro ir ramaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Atrankos komisijos nuomone, Vaidas Kazlauskas atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus ir galėtų eiti Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų) tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Ignas Podlipskas** nuo 2006 m. gegužės mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017 m. gruodžio 31 d. Kauno apylinkės teismas). Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Ignas Podlipskas charakterizuojamas kaip kultūringas, aukštos moralės asmuo, pasižymintis paslaugumu, gebėjimu išklausti bei laisvai bendrauti. Taip pat nurodoma, jog pretendentas yra kruopštus, atidus, dalykiškas, siekiantis darbo rezultatų. Pretendento žinios 2018 m. balandžio 13 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) kalbą ir turintis rusų ir vokiečių kalbų pagrindus, keliantis savo kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir renginiuose, esantis Teisėjų padėjėjų asociacijos narys. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Ignas Podlipskas argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko ramaus, konstruktyvaus ir dalykiško asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Igno Podlipsko profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažino pretendentę **Ivetą Bartkevičienę**. Pretendentė nuo 2011 m. rugsėjo iki 2011 m. lapkričio mėn.

dirbo teisininke antstolio kontoroje, nuo 2012 m. kovo iki 2014 m. balandžio mėn. dirbo teismo posėdžių sekretore Kauno apylinkės teisme, nuo 2014 m. balandžio iki 2016 m. liepos mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Panevėžio miesto apylinkės teisme, o nuo 2016 m. liepos mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėja Panevėžio apygardos teisme. Atrankos komisijai Panevėžio apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Iveta Bartkevičienė charakterizuojama kaip aukštos profesinės kvalifikacijos, atsakinga darbuotoja. Taip pat pažymima, kad ji yra konstruktyvi, korektiška, tolerantiška, imli naujovėms, gebanti tinkamai diskutuoti, o jos surašomi procesinių dokumentų projektai yra motyvuoti ir suprantami. Pretendentės žinios 2019 m. rugsėjo 25 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu) ir rusų (B1 lygiu) kalbas, kelianti savo kvalifikaciją nacionaliniuose ir tarptautiniuose mokymuose ir renginiuose. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Iveta Bartkevičienė paliko ramios, dalykiškos ir pozityvios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Ivetos Bartkevičienės profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai eiti Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažino pretendentę **Vilmą Tamošaitienę**. Pretendentė nuo 2015 m. vasario mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Marijampolės apylinkės teismo Šakių rūmuose. Taip pat yra dirbusi Notarų biure sekretore, valstybinėje įmonėje Šakių miškų urėdijoje personalo vadove ir juriste. Vilmos Tamošaitienės žinios 2019 m. rugsėjo 25 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 7 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (C1 lygiu), rusų (B1 lygiu) ir vokiečių (A1 lygiu) kalbas, kelianti savo kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir renginiuose, yra Teisėjų padėjėjų asociacijos ir Lietuvos mediatorių rūmų narė. Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip pareiginga, kruopšti, punktuoli, sąžininga ir patikima darbuotoja. Taip pat nurodoma, kad pretendentė preciziškai atlieka pavestus darbus, geba dirbti su didelės apimties bylos medžiaga, geba analizuoti medžiagą ir pateikti pasiūlymus dėl sprendimo priėmimo, yra stropi ir atsakinga. Atrankos komisijai Vilma Tamošaitienė paliko komunikabilios, ramios, racionalios ir konstruktyvios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Vilmos Tamošaitienės darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai eiti Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Kauno apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Vaidas Kazlauskas, Ignas Podlipskas, Iveta Bartkevičienė ir Vilma Tamošaitienė yra tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo Kėdainių rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininke

Nariai:



Rima Urbonaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Aistė Žilinskienė